



济宁24名中青年中医拜师

师徒传承,培养咱自己的名中医

本报济宁9月11日讯(记者李倩) 济宁市近日成立15个中医传承工作室,24名中青年中医和名中医结成对子,跟着师傅学习中医技术。目前,济宁市的中医传承工作室已增加到35个。

9日,国内内分泌领域知名专家刘喜明在济宁市中医院坐诊。一大早,他的中医传承工作室外排起长队,其中不乏临沂、菏泽等外地就诊患者。在工作室内,刘喜明在为一名糖尿病患者把脉、问诊。在他的旁边,除了刘喜明带来的研究生外,医院内分泌科主任刘志华也在认真地旁听。

“不要小看这些学生,他们都是非常优秀的中青年中医,有多年临床经验。”刘喜明说,把中医传承融入常规的诊疗过程,在诊疗过程中,把多年积累的临床经验传授给他们,让他们尽快成长起来。

“有师傅的指导,就能得到更多的锻炼机会,临床经验也会慢慢积累起来。师傅的提点,能让年轻的中医少走很多弯路。”刚参加工作不久的年轻医生候宇辉深有感触地说。

师带徒这一传承模式,在全市很多中医院都存在。“中医传承工作室的师傅都是精挑细选的,他们有的来自中国中医科学院广安门医院,有的是中医单项领域的学科带头人,也有济宁本土的知名中医。”济宁



刘喜明在坐诊。本报记者 李倩 摄

市卫生局中医药管理科科长唐冬介绍,自去年启动在中医传承工作室以来,今年又新增15个。通过专家的集聚效应,培

养济宁中医药的后备人才。

济宁市中医院院长常振华认为,让更多的济宁中医“速成”,师承制是一个好办法。将

全国名中医请进济宁,开设传承工作室,对保护、发展中医药事业大有裨益,既促进师徒共同提高,也是名医成长的捷径。

相关链接

科室主任三年全部轮训一遍

每年拿出150万元用于培养人才,请专家,即使是在医院负债、勉强维持运营的情况下,常振华仍咬牙做出这个决定。

“科室主任3年内全面轮训一遍,去北京、上海、南京知名中医院拜师。同时,举办北京中医专家济宁行活动,与专家结对子,进而邀请全国知名中医专家来济宁设立传承工作室,既让当地百姓享受高层次的医疗服务,也为济宁当地留下一支带不走的队伍。”

随着中医传承工作室的建立,济宁中医传承日趋规范化。常振华认为,师承制是一个好办法,这种模式本来就是中医的特色。

“既然是中医院就要坚守中医特色,就要多使用中药饮片和中医适宜技术。”常振华说,济宁市中医院也采取相关措施,将医生所开中药,使用的中医适宜技术作为考核的重要指标。通过不断加强人才队伍建设,医院的门诊量、住院病人翻了两翻。

本报记者 李倩

东风标致

惠满金秋

Autumn

仲秋

感恩“秒杀”会

中秋疯狂大派送 买车交10元送1千

现场45次抽奖 奖奖有惊喜

活动时间: 2013年9月14日 15:00-17:00

详情咨询: 0537-2985668 东风标致